

促进工会系统数据信息互通共享

全面准确掌握基层工会动态信息

青海全面普查力推基层工会和会员实名制

到2018年6月,建成以市、州、产业等为基本集成单元的工会数据库和网上工作平台

本报讯(记者邢生祥)“从2017年8月起至2018年6月,建成以市、州、产业等为基本集成单元的分布式工会实名数据库和网上工作平台,为实现职工入会服务和工会工作管理网络化奠定基础。”近日,青海省总工会制定推进基层工会组织和工会会员实名制管理工作《实施方案》,以促进工会工作信息化建设为目标,运用工会网上工作平台

推动基层工会组织建设,实现基层工会组织和会员会籍管理的规范化、动态化和便捷化。

据介绍,青海省总拟通过工会系统数据信息互通共享和深度利用,全面准确掌握全省基层工会组织和会员信息,构建“互联网+”工会普惠性服务体系,实现网上宣传引导、网上申请入会、网上监测分析、网

上管理服务,不断提升工会服务职工的能力和水平。

根据《实施方案》,青海各地工会将以本地区,本单位所属开发区(工业园区)、产业集聚区(街道)、非公企业和新建企业等作为重点区域,新社会组织、物流、家政和农业专业合作组织等作为重点行业,农民工、劳务派遣工等作为重点对象全面开展实名制普查工作。

在实名制普查工作中,青海工会将把职工队伍分为“稳定性”和“流动性”两大块,通过拉网式普查,找准吸纳会员的潜在空间,其中,农民工输出地工会将开展入会宣传,提高农民工的入会意识;输入地工会按照属地管理原则,广泛吸收农民工加入工会,做好会员统计工作。

《实施方案》要求青海各地工会通过细化

全国工会“网上练兵”竞赛接受报名

将征集评选优秀技术平台

本报讯(通讯员尹云霞记者陈华)由中华全国总工会、中央网信办主办,安徽省总工会、安徽省网信办承办的全国工会“网上练兵”网上劳动和技能竞赛目前正在接受报名。据了解,本次活动将通过推选优秀技术平台、先进单位以及先进个人,促进各地各产业工会举办多行业、多工种的“网上练兵”、网上劳动和技能竞赛活动,特别是开展重点工

程的劳动竞赛、技能竞赛、职工创新活动,扎实推进产业工人队伍建设。

本次活动包括3方面的内容:一是面向全国征集,评选“网上练兵”优秀技术平台、各地、各全国产业工会、企业工会独立或联合开发拥有自主知识产权的“网上练兵”技术平台,均可报名参加评选;二是评选全国工会网上劳动和技能竞赛活动先进单位;三是采用

单位推荐和个人自荐相结合的方式,评选全国工会网上劳动和技能竞赛活动先进个人。

报名截至日期为9月25日。之后,安徽省总工会、安徽省网信办将成立评审组,对上报的有关材料进行甄选,初选出“网上练兵”优秀技术平台、网上劳动和技能竞赛先进单位、先进个人各100名。在接下来的投票和评审阶段,承办方将利用官方微博公众号开展面向全国职工的网络投票评选活动。同时,安徽省总将配合全国总邀请有关专家组成评审委员会进行专业评审。网络投票和专家评审工作结束后,根据网络得票数和专家评审结果,按照网络得票占比30%、专家评审占比70%的方式计算得分,进行成绩汇总,并根据综合得分高低最终评出各类别的二三等和入围奖。

9月15日,福建省总工会副主席张彩珍(左二)与泉州市的工会负责人来到位于泉州西街旧馆驿巷口的免费奉茶点,看望73岁的黄惠兰老人,向她颁发“福建最美劳动者”证书,并为“爱心奉茶点”揭牌。

1995年夏,家住泉州西街的黄惠兰与老伴苏汉民摆出了免费奉茶点,免费为往来市民奉茶。苏汉民去世后,黄惠兰依然坚守。近日,在泉州市、区、街道三级工会协作下,黄阿婆的免费奉茶点修缮一新,奉茶点前,取水的行人络绎不绝。

本报记者王维砚本报通讯员苏德辉摄

帮中小微企业和创业者寻求资金支持

柳州市总探索互联网金融帮扶

本报讯(记者庞慧敏通讯员王玲田莹)36岁的陆女士是广西柳州市鹿寨县农民,养殖1.5万只蚕,1年可以养殖8茬,年人纯利2万多元。对种桑养蚕致富信心十足的她最近又通过一家金融公司借到了5万元,有了这笔钱,她打算把养蚕规模扩大到5万只,预计收入将大大提高。

在柳州,更多像陆女士这样的工会会员创业者将从市总工会实施的金融贷款帮扶项目中受益。8月28日,市总与市够金融服务有限公司举行“互联网金融精准扶贫帮扶”签约仪式,通过市总牵线,为中小微企业、工会会员小额信贷项目提供资金支持,从而满足中小微企业、工会会员创业者的资金需求,以此引导社会资本支

持中小微企业发展及职工尤其是农民工创业。

签约仪式上,项目首批扶持企业广西恒美丽环保工程有限公司董事长甘伟林表示,小微企业和农民工创业者的资金需求往往不符合传统金融机构的贷款条件,“融资难、融资贵、融资时间长”一直是困扰中小微企业的突出问题,“柳州市总此举顺应了小微企业需求,为我们提供了资金支持。”

柳州市总工会党组书记、副主席慕振升认为,此次“互联网金融精准扶贫帮扶”将以精准金融支持为抓手,探索依靠完全市场化运作手段,提高中小微企业、工会会员小额信贷获贷率,助力工会脱贫解困和普惠化服务工作新发展。

本报讯(记者李娜)9月15日,成都市“践行新发展理念建设国家中心城市”群众知识竞赛迎来终极电视擂台赛环节,闯入决赛的区县代表队展开激烈比拼,每每选手惊险闯关,现场观众均以热烈掌声回应。作为竞赛主办方之一、成都市总工会的相关负责人表示,此次竞赛让建设国家中心城市的目标要求在干部职工中落地生根。



“爱心奉茶点”

为国家中心城市发展凝心聚力 成都开展群众知识竞赛

据了解,竞赛由成都市委宣传部、市直机关工委、市总工会等部门主办,由网络竞答、电视擂台赛两大板块组成。网络竞答以

“成都职工”微信公众号和APP作为平台,以建设全面体现新发展理念的国家中心城市为主线,就党的建设、城市空间、城市动力、

基层单位、基层工会、基层工会主席、职工会员等填写内容和信息,建立“基层录入、随时更新、有进有出、动态管理”的工作机制,准确掌握基层工会组织和会员真实全面的动态变化信息,为工会工作决策提供有效依据,提升工会服务职工和会员的能力水平。

青海省总工会常务副主席李忠表示,各级工会在推进会员信息实名制管理工作的同时,将工会改革向基层延伸,大力推进“互联网+”工会组织建设,探索构建“互联网+”工会普惠性服务工作,把准职工需求脉搏,高效、便捷、精准地做好服务职工工作,增强职工对工会改革成果的获得感。

今后,青海将整合工会系统网站、微博、微信、APP客户端等网络平台,打造工会服务职工的新媒体矩阵。通过推进工会会员服务卡建设,打开方便快捷、务实高效的服务职工新通道。同时,整合资源手段,加强与专业服务机构联系,构建社会化、市场化、多元化、开放型的普惠性服务职工工作格局。

惠州确定困难职工解困时间表

本报讯(记者叶小钟实习生刘楚冰通讯员沈莹)广东省惠州市总工会日前明确,到2020年,该市将全面完成困难职工解困。

惠州市总工会常务副主席杨慧红介绍说,解困脱困的重点对象是2016年10月31日前的建档困难职工。惠州工会计划2017年主要完成前期调查工作,2018年~2019年每年完成40%以上,到2020年全面完成解困任务。

万载县多举措创建和谐劳动关系

本报讯(记者卢翔)江西省万载县以“建家、强家、暖家”活动为契机,通过制定《构建和谐劳动关系长效机制》、开办企业法人代表和谐劳动关系培训班,建立解决农民工劳动纠纷机制等多措并举,促进和谐劳动关系建设。

万载县总工会联合到企业调研,摸清企业工会开展“建家、强家、暖家”活动情况,以及劳动合同签订等问题。今年以来,该县帮助企业解决实际问题21个、调解劳动关系矛盾纠纷42起,纠正企业违规行为15个。

文登工会启用线上服务平台

本报讯(记者杨明清通讯员夏丽萍)山东省威海市文登区“文登工会在线”服务平台日前启用,该区职工有法律或心理方面问题,都可以通过该平台得到专业人士的免费在线解答。平台启用当天就有100多名职工的咨询得到解答。

近年来,文登区总探索“互联网+政务服务”模式,建立了文登工会网等服务平台。今年,还开通了工会在线法律、心理咨询服务平台,并聘请了专业的律师、心理咨询师,为该区6万多名工会会员提供相关咨询服务。

山海关工段资助寒门学子

本报讯随着新学季到来,山海关工段金秋助学活动落下帷幕。截至目前,该段已对7名困难职工子女就学进行资助,共发放助学金1.32万元。

这个段建立班子成员重点包、科室干部分片包、车间干部具体包制度,对困难职工上大学子女就学情况进行“一对一”家庭走访,并将助学款及时送到困难职工手中。段工会还向每名新入学职工子女赠送皮箱、书包等学习生活用品。

(王怀国)

城市经济、天府文化、城市民生、城市治理等环节,特别强调产业发展、三治一增,分8个阶段展开。

竞赛得到广大干部职工的热烈响应,参与人次达650余万。全市22个区(市)县的机关、企业、乡镇、社区开展丰富多彩的线下宣传活动1800余场,750支一线职工队伍在电视擂台赛上展风采。

国网内蒙古库伦旗供电公司

退伍不褪色 平凡岗位续写风采



不简单,简单的是每个月例行的抄表、核算、催费无限循环;而不简单则是因为在我们身边有一个重要的群体——客户。”正如抄表员陈立新所说,他们所做的工作,无一不是为客户服务,让客户真切地感受到“你用电,我用心”这句口号。

自担任抄表员工作以来,这个“粗汉子”学会了“较真儿”。他不放过任何一个业务学习的机会,在老抄表员耐心地带教过程中,他一家家地认真熟悉用户,揭电表、看电表、写抄本、算电量、送收费通知单,总是从早忙到晚。周而复始抄表收费,点点滴滴平凡琐碎,但他不厌其烦、兢兢业业,在平凡岗位上做出了不平凡的成绩。他所负责的片区,电费收缴工作总是第一个完成,电费回收率达100%。

知天命之年的陈立新,身体也出现了状况,工作时有时会出现胸闷、胸痛的情况。刚开始陈立新并没有当回事,想着可能是中暑了,吃些药就好了。但是时间长了也没有缓解,同事们劝他到大医院好好检查一下,他说没事,过几天就好了,然后又投入到工作中。

“我虽然是一名普通的抄表员,但我想,许多人的一生,都是在平凡的岗位上奉献和度过,我没有理由不在自己的岗位上努力工作!”陈立新笑呵呵地对笔者说。

他曾是部队大家庭中光荣的一员,把人生最美好的青春年华献给了祖国、人民和国防事业,用实际行动谱写了人生旅途中一段光荣的历史。后来,他穿上了“国家电网”的工作服,在平凡的岗位上,继续保持和发扬革命军人的光荣传统,甘洒热血写春秋,退役不退志,退伍不褪色,在平凡的工作岗位上默默地奉献着光和热。

陈立新,男,现年51岁,1985年11月入伍服兵役,1987年7月加入中国共产党,1990年转业分配到国网库伦旗供电公司工作。他先后在生产、营销、电管站、变电所等多个岗位工作过。现在是库伦旗供电所的一名抄表员,工作的这27年来,军人出身的陈立新把“快、准、狠”的作风和超强的执行力带到了工作中,勤奋学习、敬业奉献,在自己的岗位上兢兢业业、尽心尽职地干好自己的本职工作,保质保量地完成各项工作任务,成为同事心中“最崇拜的人”,百姓心中“最值得信赖的人”。

尽管大部分人还在熟睡的清晨,或者很多家庭正全家团聚吃晚饭、看电视,享受天伦之乐的傍晚,大家总会看到一个身材高大、穿着朴素、一脸笑容的身影往来于大街小巷,重复着日复一日、枯燥无味的抄表工作,他就是陈立新。

“我虽然是一名普通的抄表员,但我想,许多人的一生,都是在平凡的岗位上奉献和度过,我没有理由不在自己的岗位上努力工作!”陈立新笑呵呵地对笔者说。

日复一日,年复一年,抄表员的工作枯燥、繁琐、辛苦,技术含量不高,但不管外部环境多么恶劣,不管天气是晴还是雨,只要到了抄表例日,抄表员们都会一如既往地驻守自己的岗位,完成着自己的工作任务,为每一个用电客户抄录完一个真实的表底,不让客户多花一分冤枉钱,不管走多少路,不管遇到什么特殊情况都勇往直前。看似抄表员一天的工作很简单,但整天这样干下来,大家也是疲惫不堪,但是陈立新丝毫没有抱怨,相反却非常自豪,他总是这样说:“我们的工作简单

在绿色的军营里,他坚强如钢,是飒爽英姿的军人,保卫着祖国和人民的安宁,在基层供电公司的工作中,他依然保持军人的优良作风,用自己的坚持奋斗、从不言弃的精神,时刻传播正能量的状态,演绎了一条绚丽多彩的军人到电网人的蜕变之路,抒写了一曲英雄军人、技术能手、岗位标兵的榜样之歌,用踏实工作的态度诠释国家电网“诚信、责任、创新、奉献”的企业精神。

(朱莉)



8月的科尔沁碧野千里,风景如画,到处洋溢着节日的欢乐气氛。2017年8月18日,中国内蒙古第四届国际马术节暨第二十一届8·18哲里木赛马节、第二届科尔沁那达慕大会在内蒙古自治区通辽市科尔沁区盛大开幕。金色弓箭,与科尔沁相伴;安代,舞动着绿色畅想;长调,在天地间悠扬;哈达,捧出幸福吉祥。开幕式上,一支《世纪华章》美轮美奂,舞出盛世欢腾;70名马头琴表演者演奏的《万马奔腾》气势恢宏,奏响世纪赞歌;精致的蒙古族服装,强壮的蒙古族搏克手,声势浩大的马队都向四海宾朋呈现了一场视觉盛宴。

8·18哲里木赛马节从1995年开始,迄今已举办20届。如今的赛马节,已经成为集



跟踪检查

传统体育竞技、民族传统文化展示、休闲旅游等于一体的综合性盛会。今年的哲里木赛马节,继续采取以各旗县市区为单位分区赛制方式举办。赛区上共设置科尔沁区、霍林郭勒市、开鲁县、科左中旗、科左后旗、库伦旗、奈曼旗和开发区8个赛区,不设主赛区。

8月20日上午11时,中国·内蒙古第四届(国际)马术节、第二十一届8·18哲里木赛马节暨第二届科尔沁那达慕大会将在一片华彩中徐徐落下帷幕,随着这个集传统体育竞技、民族传统文化展示和休闲旅游等于一体的综合性盛会的曲终人散,国网内蒙古东部电力有限公司科尔沁区供电公司为期7天的保供电工作也宣告圆满结束。

在辗转的7个昼夜、近150个小时的保电工作中,国网内蒙古东部电力有限公司领导高度重视,将保电工作作为一项政治任务来抓。在8月13日接到科尔沁区政府通知之后,为确保盛会期间电网安全可靠供电,第一时间成立保供电工作领导小组,公司党政一把手亲自挂帅,制定详尽的保电方案,完善应急预案,精心组织,抽调精兵强将,组成12

个工作组,强化责任落实,细化责任分工,以“零事故、零差错、零缺陷、零隐患运行”为目标,始终保证盛会期间场内场外亮堂堂,电视有影,话筒有声,巡检有人,设备有电。

从8月14日6时伊始,由国网内蒙古东部电力有限公司科尔沁区供电公司运维检修部、安全质量监察部、调度控制分中心、办公室、金家窑供电所、双泡子供电所等多部门、多兵种便协同联动,在66千伏河城线、66千伏莫力庙变电站主变、10千伏母线、所用变、PT、10千伏各出口、综合自动化装置等主战场,在应急发电车和10千伏莫力庙线南分5号杆配电变压器等主阵地,进行了一场保电而进行的大小大小的战斗,采取了一个又一个保障措施。一是保供电期间金家窑供电区、莫力庙变电站停止一切操作和检修作业。二是应急运维班、输电运维班和金家窑供电所对变电设备、66千伏线路和10千伏线路进行有针对性的特巡。三是保供电期间变电所不安排外来人员参观、学习等公共事务。设备制造商维修设备、检查等人员,必须有公司运维检修部出具的“入门证”,并填写《外来人员进出登记表》,外来人员在站期间的一切行为必须在运维班值班人员的监视下进行,切实做到变电站进出人员的可控在控,严防不法分子的破坏活动。四是办公室做好后勤保障,8台配电抢修车辆随时待命,司机同志们车停好、油加满,枕戈待旦。五是根据天气情况、

设备状况、人员因素、负荷性质等情况,做好变电所全停、重要配电线路跳闸、大面积停电等事故的预想,将事故抢修、负荷转代、供电恢复等各项工作的细节问题考虑清楚,有针对性地制定4套故障后保供电措施,并派出两台发电车,将发电车电源接至主会场配变低压负荷侧,由运维检修部主任王黎明带领专业人员负责蹲守,随时准备应急处理停电故障。

保电期间,国网内蒙古东部电力有限公司科尔沁区供电公司总经理付强、总工程师何青格勒图多次到现场进行检查保电措施落实情况,通辽供电公司运维检修部主任吴晓明多次打电话咨询保供电落实情况及存在问题,并给予了专业帮助。

“科区供电公司的领导和同志们,你们辛苦了,有你们在,保电工作我们心里有底!”盛会过后,科尔沁区副区长王凤森不无感慨地说道。



(白雪飞/图)

“科区供电公司的领导和同志们,你们辛苦了,有你们在,保电工作我们心里有底!”盛会过后,科尔沁区副区长王凤森不无感慨地说道。